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EPSCO-rådet den 8-9 december 2005 - Kommenterad dagordning 

 
1. Godkännande av dagordningen 
 
2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan 
 
Torsdagen den 8 december 2005 (kl. 10.00): SYSSELSÄTTNING 
OCH SOCIALPOLITIK 
 
3. Stats- och regeringschefernas informella möte i Hampton Court 

den 27 oktober 2005 
– Muntlig information från ordförandeskapet 

 
Ordförandeskapet informerar om det informella mötet i Europeiska rådet 
den 27 oktober 2005. Inget underlag skickas ut på denna punkt.  
 
4. Demografi and humankapital 

– Riktlinjedebatt 
= Sysselsättningskommitténs yttrande om humankapital 
= Grönbok: "Befolkningsförändringar och nya solidariska 

band mellan generationerna" 
7607/05 SOC 139 ECOFIN 109 FSTR 18 JEUN 16 
MIGR 12 

UK har prioriterat demografi och humankapital under sitt ordförandeskap 
hösten 2005. Vid rådsmötet den 8 december skall därför EPSCO-rådet ha 
en politisk diskussion om demografi och humankapital. Diskussionen 
kommer att baseras på ett yttrande om humankapital som 
Sysselsättningskommittén har tagit fram samt grönboken om demografiska 
förändringar. Ordförandeskapet förväntas inkomma med dokument som 
syftar till att styra debatten innan rådsmötet (har ej inkommit ännu). 
 
Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen anser att humankapital är en 
viktig fråga för att möta de demografiska förändringarna. Regeringen 
välkomnar därför debatten.  
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5. Genomgång av de nationella reformprogrammen 

– Rapport från sysselsättningskommitténs ordförande 
 

Varje år sker en ländergranskning av de nationella dokument som beskriver 
vad länderna gör för att öka sysselsättningen i enlighet med 
sysselsättningsstrategin, dess riktlinjer och rekommendationer. Från och med 
i år rapporterar medlemsstaterna detta i de nationella handlingsprogrammen 
för tillväxt och sysselsättning och ländergranskningen av sysselsättningsdelen 
i dessa handlingsprogram har skett i en undergrupp till 
Sysselsättningskommittén. Ordföranden i Sysselsättningskommittén 
kommer att informera om resultatet av denna granskning på rådsmötet. 
 
Förslag till ståndpunkt: Endast en informationspunkt till rådet.  
 
6. Ändrat förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om 

ändring av direktiv 2003/88/EG om arbetstidens förläggning i vissa 
avseenden (R) (*) 
(Rättslig grund föreslagen av kommissionen: artikel 137.2 i 
fördraget) 
– (ev.) Politisk överenskommelse 

(Offentlig överläggning) 
9554/05 SOC 244 SAN 94 TRANS 108 MAR 84 
CODEC 441 

 
Rådet antog den 23 november 1993 direktiv 93/104/EG om arbetstidens 
förläggning i vissa avseenden vilket den 2 augusti 2004 ersattes av 
Europaparlamentets och rådets direktiv 2003/88/EG av den 4 november 
2003 om arbetstidens förläggning i vissa avseenden.  
 
I enlighet med en översynsklausul i direktivet och mot bakgrund av EG-
domstolens domar i fallen Simap respektive Jaeger har kommissionen inlett 
en översyn av direktivet och presenterat ett direktivsförslag.  
 
Frågan behandlades vid samråd med EU-nämnden vid EU-nämndens 
möten, 2003/04:23 den 1 mars 2004, 2004/05:2 den 1 oktober 2004, 
2004/05:12 den 3 december 2004, 2004/05:23 den 25 februari 2005, samt 
2004/05:31 den 27 maj 2005. 
 
Förslaget har behandlats i rådsarbetsgruppen för sociala frågor under de 
holländska, luxemburgska och brittiska ordförandeskapen. Ingen förändring 
av förhandlingsläget i rådet har skett sedan de senaste samråden med EUN. 
Europaparlamentet har dock antagit en resolution som bl.a. innehåller ett 
avskaffande av möjligheten till s.k. opt-out (möjligheten att genom 
individuella avtal avvika från direktivets regel om 48 timmars 
veckoarbetstid). Likaså har kommissionen lagt ett reviderat förslag till 
direktiv som innehåller ett förslag till utfasning av s.k. opt-out. 
Ordförandeskapet har vid COREPER presenterat ett kompromissförslag 
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som innebär att huvudregeln blir bevaras möjlighet till opt-out men 
möjlighet att ensidigt avsäga sig rätten att använda den. 
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
Regeringen kvarstår vid de ståndpunkter vilka i detalj redovisats vid ovan 
nämnda möten med EU-nämnden. Regeringen anser inte att 
ordförandeskapets förslag bör accepteras. Regeringen presenterar 
tillsammans med Frankrike ett alternativt förslag till kompromiss. 
 
 
7. Ändrat förslag till Europaparlamentets och rådets beslut om 

inrättande av ett gemenskapsprogram för sysselsättning och social 
solidaritet PROGRESS (R) (*) 
(Rättslig grund föreslagen av kommissionen: artikel 13.2 och 
artiklarna 129 och 137.2 a i fördraget) 
– Politisk överenskommelse om vissa delar 

(Offentlig överläggning) 
13691/05 SOC 413 ECOFIN 326 CADREFIN 214 
CODEC 936 
14653/05 SOC 444 ECOFIN 359 CADREFIN 242 
CODEC 1042 OC 851 

Frågan har tidigare behandlats i nämnden vid samråd den 25 februari 
2005. 
Progress är uppsatt som en politisk överenskommelse om vissa delar på 
dagordningen eftersom de budgetära delarna av förslaget inte ingår i 
beslutsunderlaget. Anledningen till detta är att budgeten är beroende av de 
pågående förhandlingarna om nästa finansiella perspektiv. 
 
Förslaget syftar till att inrätta ett gemenskapsprogram för sysselsättning och 
social solidaritetsom skall ge finansiellt stöd till genomförandet av EU:s mål 
på det sysselsättnings- och socialpolitiska området. Programmet skall löpa 
från den 1 januari 2007 till den 31 december 2013. PROGRESS skall 
ersätta de program som sedan tidigare finns på det sysselsättnings- och 
socialpolitiska området. 
 
Förslaget rör enbart de finansieringsinstrument som förvaltas direkt av 
kommissionen och handlar om satsningarna på att rationalisera dem. 
 
Europaparlamentet har avgett yttrande den 6 september 2005 och 
kommissionen har beslutat ett reviderat förslag den 21 september 2005. 
Rådet kan efter behandling i rådsarbetsgruppen acceptera en stor majoritet 
av Europaparlamentets förslag.  
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
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Regeringen ser positivt på  kommissionens förslag till en förenkling av de 
finansieringsinstrument som förvaltas av kommissionen och anser att 
Sverige bör ställa sig bakom den partiella politiska överenskommelsen. 
 
8. (ev.) Ändrat förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om 

genomförandet av principen om likabehandling av kvinnor och 
män i arbetslivet (omarbetad version)  (R) (*) 
(Rättslig grund föreslagen av kommissionen: artikel 141.3 i 
fördraget) 
– Politisk överenskommelse 

(Offentlig överläggning) 
11865/05 SOC 329 CODEC 686 

Frågan har tidigare behandlats i nämnden vid samråd i december 2004 
inför EPSCO-rådets beslut om en gemensam ståndpunkt. Förslaget innebär 
att sex direktiv på likabehandlingsområdet slås samman till ett. Därutöver 
har viss rättspraxis införlivats i förslaget. 
 
Syftet är att förenkla, modernisera och förbättra gemenskapens lagstiftning 
om likabehandling av kvinnor och män genom att i en text samla de 
bestämmelser som rör likabehandling.  
 
Europaparlamentet avslutade sin första läsning under sessionen i juli 2005 
och lämnade över 100 ändringsförslag, vilket föranledde kommissionen att 
lämna en reviderad version av direktivförslaget i september 2005. 
 
Överenskommelse har nåtts med Europaparlamentet på alla punkter. En 
sista utestående fråga var Europaparlamentets krav på översyn av 
föräldraledighetsdirektivet något som rådet anser ligger utanför ramen av 
recastdirektivet. 
 
Europaparlamentet godtar att frågan löses genom att kommissionen och 
rådet lämnar särskilda yttranden om vikten av förbättringar i fråga om att 
förena förvärvsarbete och privatliv. 
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
Sverige ställer sig bakom den politiska överenskommelsen. 
 
9. Förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om förbättrade 

möjligheter att överföra tilläggspensioner (R) 
– Information från kommissionen 
– Information från ordförandeskapet 

13686/05 SOC 412 ECOFIN 324 CODEC 933 
 
Förslaget har inte tidigare hanterats i EU-nämnden. 
 
Direktivet syftar till att underlätta den fria rörligheten för arbetstagare inom 
EU genom att minska sådana hinder som kan följa av hur 
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tjänstepensionssystem är utformade. Förslaget medger nationella regler som 
ur rörlighetssynpunkt är mer förmånliga. En del av förslaget avser flytträtt 
(eng. ”portability”) och innebär i korthet att om en arbetstagare byter jobb 
skall pensionssparandet i den tidigare anställningen kunna överföras till den 
nya. Förslagets andra delar avser intjänande av pensionsrätt, t.ex. vilken 
den högsta tillåtna minimiålder får vara (enligt förslaget 21 år) och 
bevarande av vilande pensionsrätt i de fall arbetstagaren/pensionsspararen 
byter arbete och därmed pensionssystem. Därtill föreslås regler om vilken 
information som skall lämnas om på vilket sätt en avslutad anställning 
påverkar tjänstepensionen. 
 
Frågan kommer inte att diskuteras på mötet utan är endast upp som en 
informationspunkt. 
 
Fredagen den 9 december 2005 (kl. 10.00): HÄLSO- OCH 
SJUKVÅRD 
 
10. Pandemisk influensa: Folkhälsoaspekter 

– Riktlinjedebatt 
 

Pandemidiskussionen är den hetaste frågan på rådets dagordning på 
hälsosidan. Rådet väntas anta slutsatser och en debatt som eventuellt blir 
offentlig kommer att äga rum. Den mest kontroversiella frågan rör 
upprättandet av gemensamma lager för antivirala läkemedel och huruvida 
medlemsstaterna är villiga att dela med sig av sina antivirala läkemedel om 
en pandemi uppstår i en annan medlemsstat. 

 
11. Förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om 

läkemedel för pediatrisk användning (R) (*) 
(Rättslig grund föreslagen av kommissionen: artikel 95 i fördraget) 
– Politisk överenskommelse 

(Offentlig överläggning) 
13880/04 ECO 168 SAN 157 CODEC 1166 
 

Tanken är att medlemsstaterna vid rådet ska anta en politisk 
överenskommelse om en ny förordning om läkemedel för pediatrisk 
användning. Syftet med förslaget är att införa särskild lagstiftning för att 
uppmuntra till kliniska prövningar av läkemedel på barn. Förslaget är 
okontroversiellt.  
 
12. Kommissionens grönbok: Förbättring av befolkningens psykiska 
hälsa. 

Mot en strategi för psykisk hälsa i Europeiska unionen 
– Diskussion 

13442/05 SAN 154 
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Grönboken om psykisk hälsa är ett underlag för att ta fram en EU-strategi 
för psykisk hälsa. Syftet med en gemensam strategi är att framhålla psykisk 
hälsa som ett viktigt politikområde, att få en mer sammanhållen politik 
kring detta och att skapa ett informationsutbyte mellan medlemsstaterna. 
För Sverige är det viktigt att framhålla det förebyggande arbetet. 
 
13. Övriga frågor 
 

a) Årlig uppföljning av Peking-handlingsplanen 
– Information från ordförandeskapet 
 

Ordförandelandet presenterar slutsatserna från en ministerkonferens i 
Birmingham i november 2005. Konferensen var ett led i EU:s uppföljning 
av pekingplatformen 10 år efter det att den antogs. Tema för konferensen 
var  kvinnors roll  på arbetsmarknaden och i ekonomin.  
 
Sedan 1999 har rådet varje år i december antagit rådsslutsatser gällande 
uppföljning av Pekingplattformen innehållande förslag på indikatorer. 
Under 2005 har inga indikatorer utarbetats. De båda ordförandeskapen 
(Luxembourg och UK) har inriktat arbetet på 10-årsuppföljning av hela 
plattformen. EU:s arbete med att utveckla indikatorer för uppföljning av 
alla områden i Pekingplattformen kommer att fortsätta under 2006. 
Kommande ordförandeländer planerar att utveckla indikatorer inom 
området kvinnors hälsa. 
 

b) Information om ordförandeskapets konferenser: 
– Hälsa och säkerhet 
– Företagens sociala ansvar 
– Rundabordskonferens om fattigdom och social 

utslagning 
= Information från ordförandeskapet 
 

Ordförandeskapet kommer att informera rådet om ett antal konferenser som 
hållits under deras ordförandeskap. Rundabordskonferensen om fattigdom 
och social utslagning är det fjärde mötet i ordningen och äger alltid rum på 
världsfattigdomsdagen. Det är ett inslag i EU-samarbetet mot fattigdom och 
social utslagning.  
 

– 4:e europeiska mötet om människor som lever i 
fattigdom, 
Bryssel den 10–11 juni 2005 
= Information från den luxemburgska delegationen 
14384/05 SOC 435 
 

Rådet kommer att få information från Luxemburg om det förberedande 
mötet inför rundabordssamtalen. Detta möte äger rum som ett led i att 
direkt involvera människor som upplever fattigdom. 
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c) Kommissionens första tvåårsrapport om funktionshinder 
– Information från kommissionen 
 

Rapporten kommer att fokusera på genomförandet av direktiven om 
likabehandling i arbetslivet och ta sin utgångspunkt i de kommande årens 
nyckelfrågor såsom tillgänglighet inom ramen för icke-diskriminering. 
Rapporten kommer också att se över kommissionens handlingsplan för åren 
2004-2005 respektive 2006-2007 och peka på vikten av mainstreaming. 
Sverige kan välkomna rapporten.  

 
d) Samförståndsavtal mellan Europeiska kommissionen och 

Kina om samarbete på området för sysselsättning och sociala 
frågor 
– Information från kommissionen 

 
Information från KOM. Inga dokument har inkommit. 

 
 
e) Förslag till Europaparlamentets och rådets beslut om 

inrättande av ett gemenskapsprogram för hälso- och 
konsumentskyddsåtgärder 
– Lägesrapport 
 

Förslaget till nytt hälso- och konsumentskyddsprogram presenterades av 
kommissionen i april 2005. På rådet kommer kommissionen att ge en 
lägesrapport som beskriver arbetet så här långt. Av rapporten framgår att det 
allmänt sett finns ett brett stöd för kommissionens förslag men flera 
medlemsstater anser att ett gemensamt program kan orsaka vissa problem. 
Sverige kan i stort välkomna rapporten. 

 
f) Hälsorelaterad ojämlikhet och patientsäkerhet 

– Informerande not från ordförandeskapet 
 

Ordförandeskapet kommer att informera dels om en kommande konferens 
på temat patientsäkerhet, dels om en konferens rörande ojämlikhet i hälsa. 
Syftet med konferensen om patientsäkerhet är dels att lyfta fram det arbete 
som skett inom nämnda sakområde under Storbritanniens ordförandeskap, 
dels sammanföra europeiska och internationella experter för att inspirera de 
europeiska länderna till patientsäkerhetspolitiska åtgärder och stödja 
innovationer inom detta område. 
 
Konferensen om ojämlikhet i hälsa hölls i oktober i år. Syftet var att skapa 
ett forum för deltagare från de 25 medlemsstaterna, kommissionen, 
Världshälsoorganisationen och folkhälsoexperter. 

 
g) En samordnad strategi i kampen mot hiv/aids i Europeiska 
unionen och grannländerna 

– Information från kommissionen 
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Kommissionen kommer att presentera en samordnad strategi i kampen mot 
hiv/aids. Det pågår ett arbete med ett EU-uttalande om hiv-prevention. 
Eftersom Sverige drivit betoningen av just prevention ligger ett uttalande 
som lyfter fram det förebyggande arbetet väl i linje med svenska 
prioriteringar.  

 
h) Möte på hög nivå i rådets hälsoarbetsgrupp  

– Rapport från ordförandeskapet 
 

2004 antogs rådslutsatser om patienters rörlighet och hälso- och 
sjukvårdssamarbete inom EU där medlemsstaterna klargjorde sin avsikt att 
inrätta en mekanism på hög nivå under rådet för att hantera frågor om 
patienters rörlighet, hälso- och sjukvårdens utveckling inom EU  samt 
horisontellt bevaka och utvärdera unionen olika åtgärders inverkan på 
hälso- och sjukvården. Vid rådet den 9 december förväntas 
ordförandeskapet presentera en skriftlig rapport från hälsorådsarbetsgruppen. 
Fokus läggs på att etablera den gemensamma värdegrunden för hälso- och 
sjukvården i EU samt frågan om gränsöverskridande vård och patienters 
möjlighet att få ersättning vis vård i annan medlemsstat.   

 
i) Kommissionens högnivågrupp för hälso- och sjukvård 

– Information från kommissionen 
 

På rådet väntas en  återrapportering av högnivågruppens arbete under 2005. 
gruppens arbete har fokuserat på ett antal områden såsom professionens 
rörlighet, center för högspecialiserad vård, information om e-hälsa och 
patientsäkerhet. 

 
j) Ramkonvention om tobakskontroll 

– Information från kommissionen 
 

Kommissionen kommer att avrapportera till rådet om arbetet med WHO:s 
ramkonvention. I februari 2006 kommer det första partsmötet att äga rum 
för konventionen. Partmötet ska bland annat besluta om arbetsordning för 
partskonferensen, sekretariatets utformning och finansiella regler. 
 

k) Internationella hälsostadgan 
– Information från kommissionen 
 

Kommissionen kommer att informera om arbetet med internationella 
hälsoreglementet. En revidering av det internationella hälsoreglementet 
antogs av Världshälsoförsamlingen 2005 och omfattar samtliga allvarliga 
hälsohot som kan få en internationell spridning och innebär att det skapas 
ett mer effektivt system för att rapportera nya hälsohot.  
 

________________________ 
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__________ 
(*) Punkt där omröstning kan begäras. 
(R) Rättsakt. 
 


